

只要儿童符合接种的年龄条件

没户口也能免费种麻疹疫苗

本报聊城9月14日讯(记者 王尚磊) 自11日,全市开展麻疹疫苗强化免疫以来,个别家长到接种门诊询问无户口儿童如何进行预防接种,手续是否繁琐。为此,市卫生局疾控科负责人表示,无论有无户口,只要符合接种条件的儿童(8月龄至6周岁)都享受免费接种待遇。

“我的孩子还没有户口,可以接种麻疹疫苗吗?需不需要什么手续?”14日上午,在市第四人民医院接种点,一名男子向医生询问。这名男子说,他老家是外地的,目前正在聊城做生意,由于孩子是未婚生育,现在一岁多了,还没有注册户籍,想就近为孩子注射麻疹疫苗。市卫生局疾控科负责人介

绍,参加此次麻疹疫苗强化免疫的儿童不受户口范围的限制,也就是说流动儿童、无户口儿童(计划生育外生育无户口注册的)和本地户口儿童一样,都纳入免疫规划管理,免费接种麻疹疫苗。该负责人说,流动儿童需要接种麻疹疫苗的,家长须持预防接种证和户口本就近到接种门诊或接种点接种;

无户口儿童需要接种的,家长要持身份证和户口本就近到接种门诊或接种点向医生说明情况,并办理接种手续。接种门诊或接种点不得推诿,应积极按时为他们接种。

“接种麻疹疫苗是为了阻断麻疹疾病的传播,家长有义务有责任带孩子接种,尽管个别无户口儿童违反了计划生育

政策,但在接种时不会受到处罚,接种手续也不繁琐。”市疾控中心免疫规划所负责人介绍,截至14日,全市已有20多万名儿童接种麻疹疫苗,大都是本地户口的儿童,下一步将联合街道办事处、村委会、物业公司等单位入户调查宣传,重点为无户口和流动儿童免费接种麻疹疫苗。

聊城启动“四个创建”

国家级安全社区 两年内将达到17个

本报聊城9月14日讯(记者 刘彦朋) 14日,全市安全生产“四个创建”工作会议召开。市委市政府出台《关于开展安全社区创建工作的实施意见》,公布了全市安全生产“四个创建”试点单位名单。会议要求,到2012年所有试点乡镇(街道)达到国家级安全社区标准。

14日上午,在全市安全生产“四个创建”工作会议上,市委常委、副市长刘加顺说,今年1至8月份,全市发生安全事故1864起,死亡156人,受伤806人,直接经济损失1159.62万元,除受伤人数下降外,死亡人数和经济损失都有上升趋势。加快推进创建“安全审查基层基础工作先进县(市、区)”、“安全社区”、“安全标准化示范园区”和“安全生产基层基础工作先进企业”工作,是建立健全安全生产的长效机制。

市委市政府在《关于开展安全社区创建工作的实施意见》(以下简称《意见》)中指出,各县(市、区)选定2个乡镇

(街道)作为试点,力争到2011年,试点单位达到《市级安全社区评定标准》,到2012年所有试点乡镇(街道)建成符合国家《安全社区建设基本要求》的国家级安全社区。

《意见》要求:试点乡镇(街道)要与辖区内的居民楼院、所住单位签订安全审查目标责任书,与房屋出租户、生产经营单位签订安全保证书,签订率达到100%;建立乡镇、村居、居民楼三级监管网,乡镇有监管人员,村居有安全协管员,居民楼有专兼职安全员。

会议还公布了全市安全生产“四个创建”试点单位名单。其中,“安全生产基层基础工作先进县(市、区)”创建试点共2个,临清和阳谷;“安全社区”创建试点有东昌府区新区街道办事处、阳谷县闫楼镇、开发区东城街道办事处等17个;“安全标准化示范园区”创建试点有聊城嘉明经济开发区、东阿县工业园等10个;“安全生产基层基础工作先进企业”创建试点65个。

●相关链接

“安全社区”啥标准?

居民安全满意度得大于80%

14日上午,在全市安全生产“四个创建”工作会议上,聊城市政府安委会办公室还印发了《聊城市“安全社区”评定标准(暂行)》,该标准分“安全生产基础条件标准”和“安全社区创建标准”两个大部分。

“安全社区创建标准”分12个一级评定指标,43个二级评定指标。具体要求包括:定期召开安全社区建设协商会议,每年不少于4次,采取

多种形式接受公众的意见和建议;居民广泛参与安全促进活动,社区内事故与伤害预防项目的涉及人群参与度不应少于50%;对辖区内居民、学校进行每月不少于一次的安全教育;不同内容、不同形式的应急培训与演练每年不低于2次;为社区高风险人员、高风险环境、脆弱群体建立安全管理档案;居民对社区安全满意度大于80%,小于60%为不合格。



请说普通话

9月12日-18日是第13届全国推广普通话宣传周,鼎舜小学开展“我是小小推普员”活动,推广普通话、推广使用规范汉字。图为9月14日上午,四年级三班教室内,小推普员正在监督学生说普通话。

本报记者 李军 摄

权威专家考察运河文物点

将在聊城段精选文物点,列入大运河申遗预备名单

本报聊城9月14日讯(记者 刘云菲) 14日,由省文物局组织的国家级文物专家对大运河聊城段的21处文物点进行了现场考察。考察后,专家经过遴选和评审,将最终确定聊城申请世界遗产点的预备名单。

14日上午8:30,专家来到位于聊城市区的闸口运河码头(运河大码头和运河小码头)和山陕会馆,对文物点进行了现场观测和记录。

聊城市文物局副局长吴明新介绍,这次考察为期两天,共考察临清市的临清闸、月径桥、会通桥、临

清鳌头矶、临清运河钞关、砖闸、戴湾闸、土桥闸、梁乡闸、永通闸(辛闸);东昌府区的运河码头(运河大码头和运河小码头)、山陕会馆、周家店船闸、七级下闸、七级上闸及老河道;阳谷县的阿城上闸、阿城下闸及老河、阿城盐运分司、阿城陶城铺闸、荆门下闸、荆门上闸及老河道。

据了解,聊城自2007年启动了大运河申遗工作,多次组织专业人员单独或配合中国文化遗产研究院、山东省京杭运河文物资源调查

项目组等单位进行了实地考察,摸清了河道的历史演变情况,对河道、堤岸、水工设施、文物遗产点等进行了详细调查、测绘,搜集了大量翔实的第一手资料,为保护规划的编制及其他各项工作的开展打下了基础。并编制完成了《大运河遗产山东聊城段保护规划》,将运河及周围的45处与运河申遗有关的河道、闸口和古建筑等纳入规划。“专家考察后,将对文物点进行审评,最后精选几处文物点,将列入申遗的预备名单。”吴明新说。